ADEPAL-PPR 
Groupe ’’Vivre et vieillir sur le Plateau’’
Compte-rendu de la réunion du 17 janvier 2020 (14)
Commentaires sur diverses réunions :
Réunion du 6 janvier : Municipalité PPR et bureau ADEPAL-PPR                                                                               Aucun geste pour concrétiser les actions proposées. Toutes les demandes ont reçu une réponse négative assortie de prétextes. (cf. http://www.adepal-ppr.fr/ ''billet d’humeur’’)
Réunion du 15 janvier : ADMR –SAD , ADMR-CSI ,  ADEPAL-PPR ‘’groupe Vivre et vieillir’’                                 Cette première rencontre a permis de faire remonter au ‘’Service à Domicile’’ les problèmes rencontrés par les usagers ( clients) et le personnel du SAD.                                                                                  Aucune décision concrète n’été prise. Une rencontre de la Fédé ADMR et les services SAD et CSI va avoir lieu prochainement (22/01/2020). A suivre.
Réunion du Conseil des Habitants de PPR                                                                                                                           Lors du dernier conseil (10/01/2020) il a été proposé :’’ Rencontrer les personnes âgées semble intéressant (internet pose souvent problème à ces personnes), faire de l’inter-générationnel (voir les Gentianes).’’Le travail de notre groupe, malgré divers articles dans Plato+ ne semble pas connu. Les élus présents ont omis de signaler notre existence.
L’enquête
Elle sera close fin janvier 2020.
D’ici là toutes les données des questionnaires seront reportées dans les tableaux appropriés.                           On récupère tous les questionnaires remis aux habitants                                                                               Et on contacte encore quelques habitants, en donnant la priorité aux personnes les plus âgées qui  sont seules.                                                                                                                                                                                    2 rapports de synthèse seront rédigés.
L’un plutôt qualitatif rassemblera les demandes et les problèmes essentiels recensés par les différents binômes lors de la rencontre avec les personnes visitées. Un projet sera très prochainement adressé pour avis et critique.                                                                                               C’est ce rapport qui sera remis aux conseillers municipaux et au CCAS actuels début février.                         Les observations qui y figureront devront servir à guider la politique des futurs élus envers les personnes âgées, afin qu’elles puissent, selon leurs souhaits, vieillir le plus longtemps possible sur le Plateau. 
L’autre, plus détaillé, plus quantitatif sera proposé aux prochains conseillers municipaux. Tout nouveau CCAS doit réaliser une analyse des besoins sociaux , notre enquête y contribue. On compte sur PP pour exploiter et synthétiser l’ensemble des données recueillies et sur FM pour réaliser la mise en forme des résultats. Il serait souhaitable de terminer ce travail courant avril 2020.
Le résultat de l’enquête conduite auprès des plus de 65 ans sera communiqué à l’ensemble des habitants lors d’une réunion publique organisée par l’ADEPAL-PPR le 7 février 2020 , salle polyvalente de Saint Pancrasse , à 20 heures.                                                                                                           La présence de tous les membres du groupe ‘’vivre et vieillir ‘’ et vivement souhaitée

Les propositions à adressées aux candidats aux prochaines élections municipales
La liste des propositions adressées par mail ( le 16 janvier  à 13h11 )rassemble les souhaits exprimés par le groupe ‘’vivre et vieillir’’ aux cours de nos diverses réunions. Elle sera Jointe à la liste des propositions faites par l’ADEPAL-PPR.
Vous pouvez encore l’amender.
L’ensemble des propositions sera remis à tous les candidats de PPR aux prochaines élections municipales avec une demande d’avis.
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Salle de la mairie , SAINT PANCRASSE
Bilan détaillé de l’enquête .
Reprise de la rédaction de l’annuaire.



