ADEPAL-PPR 
Groupe ’’Vivre et vieillir sur le Plateau’’
Compte-rendu de la réunion du 06 mars 2020 (15)
Le point sur ce qui a été fait :     
*Le rapport ’’Synthèse et commentaires de l’enquête sur les souhaits et les besoins des habitants de PPR de plus de 65 ans’’ a été remis au Maire A.Rougier et à la Vice-Présidente du CCAS M.Chanceaux le 06 février 2020.
*La note ‘’ Synthèse et commentaires sur les besoins des plus de 65 ans , accompagnée de propositions ‘’ destinée aux personnes qui ont répondu à l’enquête a été adressée –par courrier électronique- aux candidats des 2 listes en présence pour les prochaines élections municipales.
*Le compte rendu de l’enquête a été exposé lors de la réunion publique organisée par l’ADEPAL-PPR le 07 février 2020 à St Pancrasse. Cela a permis de présenter au public présent  et notamment aux candidats aux élections, les problèmes rencontrés par les personnes âgés du Plateau.
*Notre intervention auprès du SAAD-ADMR n’a guère été appréciée par le bureau de l’association. Néanmoins, on a noté depuis, que le personnel a reçu une prime pour Noel et que désormais on le réunira et consultera pour le planning. Des réunions entre le SAAD-ADMR et le CSI-ADMR doivent avoir lieu. Par ailleurs, il serait intéressant de connaitre le nombre d’heures d’APA allouées qui ne peuvent pas être satisfaites parce que le SAAD-ADMR  n’a pas la capacité de répondre à toutes les demandes.   A suivre…
Le point sur ce qui reste à faire :     
 *Remettre la note ‘’ Synthèse et commentaires sur les besoins des plus de 65 ans , accompagnée de propositions ‘’ aux personnes qui ont répondu à l’enquête, si possible avant le 12 mars
*Compléter le rapport‘’ ’’Synthèse et commentaires…’’, par des données chiffrées et par d’avantages d’informations, lorsque Pierre.P sera de retour.
*Poursuivre la rédaction de l’Annuaire des services utiles aux personnes âgées et à mobilité réduite. Une rencontre avec le service compétent du Conseil Départemental va être demandée. Afin d’une part de compléter et d’adapter à PPR les informations numérisées sur le site www.isereadom.fr D’autre part de préciser sous quelle forme il convient de réaliser cet annuaire sous forme imprimée.  ( Peut-être imprimer la forme numérisée ?)
[bookmark: _GoBack]*Rencontrer les nouveaux élus pour leur expliquer notre démarche,  pour s’accorder sur un mode d’ échange et pour  connaitre  quels moyens ils nous accorderont pour réaliser  les 2 objectifs en cours : l’Annuaire et la création du groupe de dépanneurs bénévoles.
* Réfléchir sur le quel type de maison pour personnes âgées il convient de proposer.
Prochaines réunions                                                                                                                                                       Avec les service ISERADOM du conseil départemental, la date dépendra de la disponibilité des agents.
.Avec les élus du conseil municipal, courant avril.
