Billet d’un vieillard  sans doute irascible qui habite PLATEAU des PETITES ROCHES
Noel et les Vieux de Plateau-des-Petites-Roches
21 novembre 2022, marché de Noel du Plateau….. RIEN
09 décembre 2022, soirée festive des élus et du personnel communal…RIEN
21 décembre 2022, marché d’hiver…RIEN
25 décembre 2022, NOEL….RIEN
01 janvier 2023, NOUVEL AN…RIEN
07 janvier 2023 vœux du Maire et de l’équipe municipale…RIEN
08 janvier 2023 EPIPHANIE…toujours RIEN
13 janvier 2023 NEWSLETTER, pas l’annonce d’un retard ou d’un oubli…
…Peut-être à PAQUES  ou… à la TRINITE
Plus vraisemblablement, à Plateau-des Petites-Roches ce début d’année, le conseil municipal a oublié d’’honorer les Vieux par une petite marque de reconnaissance.
En d’autres temps ou en d’autres lieux en cette période de l’année on témoigne encore aux personnes âgées un peu de reconnaissance pour leurs actions passées : travail, engagements associatifs, participations citoyennes – pour mémoire, sur le Plateau il y a encore des vieux qui ont participés à la guerre d’Algérie -.Un petit cadeau c’est une façon de dire merci  aux anciens et de rappeler qu’on ne les oublie pas. 
Ces valeurs ne semblent plus d’actualité à Plateau des Petites Roches.
Quel manque de considération pour les Anciens.
Le mauvais entretien des cimetières en est un autre témoin.
Il est vrai que manger du chocolat n’est pas bon pour la planète, cependant le label ’’commerce équitable ‘’ offre quelques garanties…
Tant pis si les vieux du Plateau sont privés de friandises : 100 personnes, 15 euros de friandises par personne ça fait …1500 euros.
Les Vieux sont heureux de faire économiser 1500 euros à la commune :  soit 0.06% du budget de fonctionnement qui est d’environ 2 500 000 € (2.5 M€).
Ne dit-on pas que le malheur des uns fait le bonheur des autres…
Ainsi en ne recevant pas de cadeaux de la commune les Vieux permettent de financer une partie, seulement une petite partie (au choix) :
-d’une soirée festive pour les élus et le personnel communal,
-de l’attribution, à certains chanceux, pour les fêtes de fin d’année, d’un panier garni 
- des frais d’animation de la commission ‘’avenir de la station de ski’’ (6000 euros),
-du salaire d’un agent coordinateur enfance et Jeunesse (environ 35000 euros charges comprises par an)
-du salaire de 2 animateurs périscolaires,
-de la création d’un poste de coordinateur culturel (environ 25 000 euros charges comprises par an)
En cette période de vœux , les Vieux auraient probablement préféré que la somme qu’ils ont permis d’économiser soit attribuée  -et complétée- à une association utile aux personnes âgées  et gérée par des bénévoles, à l’ADMR par exemple.
Il est vrai que les vieux sont ici minoritaires et qu’ils sont très loin d’incarner l’Avenir .Et puis, eux, ils gèrent bénévolement les associations qui leurs sont utiles.
Mieux vaut chérir les jeunes habitants. Eux, ils payent la  cantine et la garderie en dessous du prix de revient et les services qui sont utiles aux enfants sont gérés et pris en charge par la commune. La plupart de ces parents  auront la sagesse de ne pas vieillir à Plateau-des-Petites-Roches, ils quitteront la commune lorsque leurs enfants iront au lycée.
 Certes les vieux les plus valides ont eu droit à un repas offert par la commune mais chaque année c’est tous les vieux qui sont invités à payer leurs impôts communaux. 
Que les élus de la commune prennent des mesures en faveur des familles c’est louable mais on pouvait espérer qu’ils conduisent aussi une politique moins discriminatoire à l’égard des anciens… 
Pourtant, nos conseiller(e)s municipaux, avant d’être élus, ne disaient-ils pas qu’ils entretiendraient les liens intergénérationnels ?
Heureusement qu’il y a le feu d’artifices… c’est pour Tous !
Heureusement aussi que la commune ne comporte pas plus de 2500 habitants ( 2397 seulement au  premier janvier 2023) ,sinon on aurait été ’’obligé’’ d’augmenter le montant des indemnités des élus.

Un vieillard sans aucun doute irascible qui habite encore PLATEAU des PETITES ROCHES.

