COMPTE RENDU DU 1er CAFE DES IDEES
Lundi 4 novembre 2024
La réunion a été animée, avec des participants motivés et porteurs d’idées intéressantes, lors du premier café des idées qui a eu lieu dans l’ex mairie de St Pancrasse.
Dans un premier temps, chacun a pu exprimer sa vision de la situation actuelle sur le Plateau et les arguments ont plutôt révélé des frustrations par rapport aux actions entreprises par la municipalité :
-Un café citoyen qui se déroule de manière très irrégulière avec une formule choisie par la Mairie qui ne donne pas satisfaction, peu de place faite aux questions des habitants.
-Des loyers communaux aux tarifs fort peu harmonisés qui engendrent des injustices et des frustrations.
-De l’information municipale quasi inexistante, un bulletin municipal qui s’apparente plus à un satisfecit qu’à de la vraie information.
-Des services techniques et administratifs dont il est impossible de connaître la composition malgré plusieurs demandes depuis plus de deux ans.
-L’entretien de la commune qui laisse sérieusement à désirer, que ce soient les bâtiments communaux, gites, salle polyvalente, cimetières, ruisseaux et chemins…
-absence de dynamisme pour maintenir une activité économique permettant le maintien des commerces et artisans, Développement de l’activité touristique en berne, une coupe Icare qui semble s’essouffler et qui devient une contrainte pour de nombreux habitants.
Ensuite, nous avons décidé de pratiquer une relecture des PV du conseil municipal, afin de noter ce qui a été décidé, réalisé ou ce qui ne l’a pas été et de comparer ce bilan avec le programme électoral de cette municipalité. L’objectif de ce travail, étant de réaliser un programme d’actions ...
A l’occasion du prochain café des idées, programmé le 9 décembre 2024 à 20h, salle de l’ancienne mairie de St Pancrasse, nous recueillerons sans doute d’autres propositions et nous ferons la synthèse du travail réalisé, ce qui permettra d’élaborer une liste d’actions qui pourraient être mises en œuvre à l’avenir.
A l’occasion des réunions suivantes, nous avons l’intention de programmer des réunions à thème (par ex l’école, l’activité économique et touristique…) afin d’attirer des habitants concernés et motivés par une réflexion sur ces thèmes divers.
Nous avons besoin d’habitants motivés pour le futur, aussi nous demandons à chaque participant, dans la mesure de ses moyens, de contacter une à deux personnes de son entourage et de les inviter à venir nous rejoindre le 9 décembre.
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