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ASSOCIATION ADEPAL PPR
38660 SAINT PANCRASSE
Mail : adepalsp@laposte.net	
Site Internet : https://www.adepal-ppr.fr/

NEWSLETTER D’AVRIL 2023


Nous commençons cette publication en énonçant des statistiques fournies par l’hébergeur de notre site internet. Depuis son ouverture fin 2018, notre site internet a reçu la visite de (sous peu) 20 000 visiteurs. Les pages lues dépassent les 138 000. Si vous croyez à la démocratie participative locale, si vous souhaitez que ce moyen d’information et d’échanges continue et se développe, vous pouvez, soit apporter une aide financière à l’association ADEPAL PPR, soit, mieux encore, y adhérer. Actuellement, 25 habitants ont adhéré, ou sont en passe de le faire, à l’association. Par ailleurs, 38 personnes (individus ou familles) sont inscrites à la newsletter mensuelle, et nous recevons de nombreux courriers à notre messagerie adepalsp@laposte.net.
Toutes ces données montrent l’intérêt suscité pour nos publications ou actions à une époque où il est difficile de capter l’attention de nouveaux lecteurs ou de citoyens lassés par les affaires publiques en général.

Depuis la newsletter de mars, de nouveaux articles sont parus sur le site : 2è partie des lieux-dits (une 3è partie est en cours et sera publiée en mai), compte rendu du café citoyen du 1er avril sur l’avenir des petites cités, courrier aux élus suite à l’AG du 15 mars, accompagné de la réponse de la municipalité.
D’autres articles sur le PNRC, sur la démocratie, les transitions actuelles, sur l’histoire de la langue française, mais aussi sur le passé du plateau, vous sont proposés. Ils sont répertoriés en page d’accueil dans la rubrique : « articles récemment publiés ». Nous rappelons qu’il n’est pas nécessaire d’être adhérent pour laisser, sur le site, un commentaire ou un avis, et que l’abonnement à la newsletter est gratuit.
(Indiquez votre e-mail dans la case appropriée en page d’accueil)

L’expo des créateurs du plateau aura lieu les 10 et 11 juin 2023, un jour ayant été rajouté à la demande de tous les participants. (18 inscrits à ce jour).

Des habitants du plateau ont réagi après la parution du compte rendu du café citoyen d’avril. Ils se sont indignés des critères de choix qui seront appliqués pour coopter les futurs propriétaires des petites cités, choix qualifié de « politique » par Madame le Maire, et confirmé dans le compte rendu paru sur la lettre d’information municipale du 14 avril 2023. Vous trouverez copie des messages échangés avec les élus, dont un rappel de la loi du 27 mai 2008 concernant les discriminations, dans la rubrique « Démocratie participative à l’épreuve » de notre site internet :
https://www.adepal-ppr.fr/blog/la-democratie-participative-a-l-epreuve.html

A suivre…
 
Le bureau de ADEPAL PPR.

TRES IMPORTANT :
ADEPAL PPR est une association, loi 1901, indépendante et participative. Afin de nous permettre de continuer à faire vivre la démocratie participative locale à Plateau des Petites Roches, adhérez ou participez aux frais de l’association (frais de site internet, frais de compte bancaire et assurance) en versant :
1) Une contribution libre par virement bancaire ou postal à : 

ADEPAL SP

IBAN :                 FR32 2004 1010 1711 0535 3D02 843
LA BANQUE POSTALE-CENTRE FINANCIER 69900 LYON CEDEX 20
Bic :                    PSSTFRPPGRE

           (Indiquer :     versement /participation à l’association adepal ppr)

       2) Une adhésion 2023 à l’association adepal ppr= 15 euros/famille ou 10 euros par personne, en indiquant votre nom prénom et adresse, au même compte.

L’ADEPAL PPR vous remercie par avance.
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