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ASSOCIATION ADEPAL PPR
38660 SAINT PANCRASSE
Mail : adepalsp@laposte.net	
Site Internet : https://www.adepal-ppr.fr/


NEWSLETTER DE FEVRIER 2023

En janvier nous avons fait paraître, sur le site Adepal ppr, un article sur les pompiers volontaires de Plateau-des-Petites-Roches. Environ 195 000 hommes et femmes vivent, en France, un engagement quotidien au service des autres, en parallèle de leur métier ou de leurs études. Chaque jour, ils démontrent que solidarité et altruisme ne sont pas de vains mots.

Les anciens de Plateau-des-Petites-Roches pratiquaient la solidarité les uns envers les autres pour les travaux des champs, et dans la vie de tous les jours. Entre eux ils parlaient un patois, mélange de mots latins et de mots gaulois, dérivé du francoprovençal, mais plus proche de l’oïl que de l’oc (*). Il est vrai que les Romains, les invasions diverses et les divisions de la vie féodale avaient favorisé la fragmentation dialectale de la Gaule, puis de la France, à partir du Ve siècle. 
C’est François Ier, en 1539, avec l’ordonnance de Villers-Cotterêts, qui imposa à ses sujets le français comme langue officielle. Cependant, dans les campagnes, les habitudes ne se sont pas perdues du jour au lendemain. Vous pourrez lire sur ce site un article « Patois et vie d’autrefois à PPR ».

Un café citoyen a eu lieu le 4 février 2023 à St Hilaire (au Baribal). La discussion portait sur les difficultés rencontrées par les commerçants et artisans du plateau, à la suite de l’arrêt du funiculaire et de la station de ski de St Hilaire. Comment leur venir en aide ? Trois membres de l’Adepal ppr étaient présents. Un compte rendu est paru sur ce site, rubrique Actualités / newsletters. Nous avons proposé à l’élue en charge de la participation citoyenne et de la communication à PPR, d’ouvrir, une fois sur deux, les cafés citoyens aux questions diverses de la population et non au seul ordre du jour provenant des élus.
  
 Le prochain café citoyen programmé le samedi 4 mars à 10h, concernera la communication municipale, suite à notre proposition. Il aura lieu à St Pancrasse, pizzeria Sous la Dent. 
La coopérative cap’com (Lyon) qui fédère, anime et représente tous les professionnels de la communication publique et territoriale a interviewé de nombreux élus au sujet de la communication municipale. Selon ces derniers, la communication doit d’abord expliquer l’action de la collectivité, avant de contribuer à l’animation, à la concertation ou au développement local.
Les priorités de communication : rendre compte de la gestion locale et accompagner les projets.
La communication sert à informer les citoyens et à les faire adhérer aux actions entreprises par les élus.
A la lecture de ces déclarations et à l’échelle de notre commune, on peut légitimement s’interroger sur :
-La nature de la communication de notre municipalité (support papier, informatique…)
-La pertinence des outils mis en œuvre pour communiquer avec les citoyens
-Le contenu de ces informations ainsi que leur périodicité.
Il est difficile, pour le citoyen résidant sur le plateau, de mesurer avec précision le taux de satisfaction de chacun en matière de communication municipale.
Notre association sera, comme à chaque séance du café citoyen, présente pour dialoguer avec nos élus et avec les citoyens qui auront rejoint la réunion le samedi 4 mars à 10h.
Si pour vous, la communication municipale revêt une importance, venez vous exprimer à l’occasion du prochain café citoyen. Vous pouvez également nous transmettre vos idées, vos suggestions, vos remarques et vos attentes sur notre site ADEPAL PPR, soit en nous envoyant un mail, soit via notre forum de discussion à la rubrique « page ouverte aux lecteurs ». Nous nous ferons le relai de vos observations. 

Par ailleurs, nous vous informons que L’Adepal ppr organise une assemblée générale le 15 mars 2023 à 20h Salle polyvalente de St Pancrasse. Venez nombreux !                                            Le bureau de l’Adepal ppr –février 2023
                               
(*) C’est l'écrivain florentin Dante qui, dans De vulgari eloquentia (1303-1304), classa les langues romanes d'après la façon de dire « oui » dans chacune d'entre elles : la langue d'oïl (le françois), la langue d'oc (l'occitan) et la langue de si (l'italien). (Histoire du français-cefan.ulaval.ca)

                                               -----------------------------

TRES IMPORTANT :
ADEPAL PPR est une association, loi 1901, indépendante et participative. Afin de nous permettre de continuer à faire vivre la démocratie participative locale à Plateau des Petites Roches, adhérez ou participez aux frais de fonctionnement de l’association (frais de site internet, frais de compte bancaire et assurance) en versant :

1) Une contribution libre par virement bancaire ou postal à : 

ADEPAL SP

IBAN :                 FR32 2004 1010 1711 0535 3D02 843   
LA BANQUE POSTALE-CENTRE FINANCIER 69900 LYON CEDEX 20
Bic :                    PSSTFRPPGRE

Indiquer : versement /participation à l’association adepal ppr

2) Une adhésion 2023 à l’association adepal ppr= 15 euros/famille ou 10 euros par personne, en indiquant votre nom prénom et adresse, au même compte.

L’adhésion pourra également être payée au Trésorier, à l’assemblée générale du 15 mars 2023.
L’ADEPAL PPR vous remercie par avance.                     
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