Plateau en Transition – 3/10/2022 
Jérôme, Jacques, Pierre, Isa

- Points d’informations sur les projets en cours (15mn) 
- rénovation école 
- verger communal : candidature à projet des fondations Petzl et Snowleader
- Stage Marie Le Duff en psychologie environnementale : sujet à définir 
- Si Paul avait raison – animation art-science autour du thème du changement climatique avec 2 classes de CM du Plateau (dans le cadre du financement Petzl)

- Bilan fête du vélo 2022 (15mn)
	- Jérome : + dynamique que l’année précédente, mais manquait encore des choses pour attirer plus de monde, comme faire venir les gens pour des trucs loisir et leur faire découvrir d’autres choses au passage. Pkoi pas un festival du voyage à vélo. Alex va faire un événement au printemps pour fêter l’ouverture de son nouveau magasin et il aimerait aussi faire un gros événement la semaine qui suit la Coupe Icare. Xavier a trouvé dommage qu’il n’y ait personne là-haut pour le circuit VTT. Mais le concours maniabilité avait bien marché. Retour Sort ton vélo : ils ont eu un peu de monde régulièrement, ils ne sont pas mécontents. 
- Jacques : on n’arrive pas à mobiliser suffisamment pourtant il y avait une offre diversifiée. 
- Pierre : pas sûre qu’il faille multiplier les animations en termes de diversité, est-ce que l’animation des milieux était pertinente (mélange de genre) ? 

FDV en 2023
· On cherche à avoir l’animation du SMMAG et on organise des actions ponctuelles distribuées le long de l’année plutôt que d’avoir un gros événement
· Dans le cadre de la « faites du vélo » partir sur l’idée d’un événement ludique à co-organiser avec eux. 
· Sinon jeux de piste maison pour faire découvrir le patrimoine

- solution d'autopartage entre particuliers soutenue par le PNR de Chartreuse (20mn)
- OK pour une soirée sur le thème avec le Parc comme invité en 2 temps : présentation + speed dating => novembre ou décembre (voir avec Coline)

- Discussion "Comment aller vers une Coupe Icare plus écolo ?" (20mn) => Demander un RDV aux 3 présidents de la CI pour discuter bilan carbone et CI verte. 

- Brainstorming sur nos priorités d’actions pour 2023 (20mn)
- sensibiliser et former l’ensemble des élus et agents communaux aux enjeux climatiques => 1ere étape stage Marie
- faire des portions de route sécurisée type Chaussidou entre St Hilaire et St Bernard => prendre contact avec département (M. Vachetta -Isa )
- faire des spectacles régulièrement sur ces thèmes 
- spectacle adaptés à la spécificité du Plateau
- une voie mixte vélo-piéton St Bé-St Pan apaisée (séparée des voitures) sécurisée
- Quelles sont les actions qui font changer les comportements de mobilités
- Comptabiliser les changements de comportements
- se fixer des objectifs de sobriété de l’usage des bâtiments communaux et se donner les moyens de mesurer les efforts
- se donner une grille d’évaluation et d’incitation à réduire l’impact des projets portés par la commune (cf. grille convention citoyenne) => Daniel Calvignac (habitant La Terrasse - Véro)
- proposer 3 soirées « inventons nos vies bas carbone » sur l’année et cibler le public ados, élus, agents (dans le temps de travail). 
- proposer de payer la formation à des jeunes pour devenir animateurs d’outils d’incitation aux actions d’atténuation => à proposer à la commission ados
- films avec conférenciers


CR Réunion du 14/11/2022 
Présents : Jacques, Pierre, Marie Le Duff, Véronique, Isa

1) Auto-partage entre particuliers => identifier les personnes intéressées et organiser une réunion avec le Parc

2) Réduction de la vulnérabilité énergétique et sobriété… : 
· Stage de Marie Le Duff, étudiante en Master 1 de psychologie environnementale à Nîmes, pour la commune à partir de janvier. Elle va travailler à partir d’entretiens avec les agents (et usagers des bâtiments) sur les freins et leviers pour mettre en œuvre des actions concrètes de réductions des consommations énergétiques en ciblant les bâtiments et les véhicules communaux. L’objectif est d’aboutir à des recommandations pour la mise en œuvre d’actions concrètes. 
i. Etape préalable : identifier les véhicules et batiment où le potentiel d’économie d’énergie est le plus fort.
ii. Faire la liste des personnes clés à interroger 
· Soirées thermographiques : Gresi21 est en train de planifier sur quelles communes nous organisons des soirées thermographie pour amorcer la rénovation énergétique chez les particuliers. Est-ce intéressant pour le Plateau (la dernière était en 2021) ? => OUI

3) Sécheresse : PH : j’étais à court d’eau pour le jardin cet été et en cherchant je me suis aperçu qu’il y avait des prélèvements intempestifs de l’eau des fontaines communales (source vers chez Boris dérivée). JN : Les riverains ont le droit de prendre de l’eau dans les rivières mais doivent le déclarer à la commune. 
· Information dans le journal communal : / article gazette du printemps – Comment on gère la pénurie et le partage de la ressource en temps de sécheresse ? 
· Police des eaux : débit de réserve obligatoire pour permettre la survie de certaines espèces. Quelles sont les règles ? 
· Quelles sont les sources existantes et les débits ? Quels sont les prélèvements déclarés ? Les usages actuels ? => Jacques 
· Interviewer Isabelle Michaux
1. Prévoir un article sur ce sujet dans le journal du printemps ou de l’été ? 
4) Mobilité : J-François et Pierre proposent de travailler sur le sujet de la mobilité entre le Plateau et les entreprises Soitec/ST (covoiturage, vélo, combinaisons...). Les freins, les bonnes idées déjà en place et comment motiver plus de report modal. Il y a des référents dans chaque entreprise pour faire du report modal, mais on pourrait aussi s’appuyer sur des personnes relai au sein des employés. 
· 1ere étape : recenser tous les citoyens des entreprises SOITEC, ST, Petzl qui sont rassemblés dans un même bassin d’emploi qui habitent le plateau ou choisir une entreprise pilote. Contacter Valérie Vergès et Jean-François Gilbert par email pour leur résumer l’idée et leur demander s’ils trouvent ça pertinent pour SOITEC et si pertinent d’impliquer aussi ST et Petzl. Les personnes référentes (à confirmer) chez ST et Petzl seraient les suivantes : 
i. - ST Crolles : Francis Blin 
ii. - PETZL : Marion De Gaulejac
VF : Ne pas rater de mettre le doigt sur ces questions dans les enquêtes d’utilité publique pour les agrandissements à venir. 
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